



株洲新闻网



## 石峰区提升知识产权工作成效 助推“制造强区”建设

株洲日报讯(全媒体记者/徐政 通讯员/江广念) 石峰区是株洲工业发源地,是全国首个千亿产业集群的承载地。近年来,石峰区高度重视知识产权工作,出台了各类鼓励措施,工作成效明显。近日,其典型做法获湖南省政府通报表扬。

“我们的产品推向市场之前,就要先布好有哪些点需要保护。”在株洲中车天力锻业有限公司会议室里,公司正在对以膜片式联轴器项目为代表的2023年专利申请及技术管理进行讨论。

2022年11月,石峰区市场监督管理局邀请省知识产权协会专家库专家,通过调查研究,就企业知识产权管理体系建设、专利布局、风险防范、纠纷应对等方面,为中车特装、天力锻业、九方装备等3家具有上市潜力的企业量身定制知识产权尽职调查报告,助力企业开展知识产权保护。

“我们现在拿到的知识产权专利有42项,其中有15项发明专利,尤其是去年我们手上拿的几个专利,都是针对我们的核心产品做的知识产权的申请。”天力锻业总工程师、战略客户发展部部长牛迎春告诉记者,2022年天力锻业核心知识产权的成果转化对企业销售促进达3000万元以上。

石峰区拥有田心高科园、清水塘生态科技产业新城两大国家级工业园区和中车株洲电力机车研究所等知名科研院所,各类专业技术人才3万多名,研发机构56家。近年来,石峰区从党政引领、科研创新、保护运用、优化环境和科普培训五个方面持续发力,全面提升知识产权工作水平。

2022年以来,石峰区通过积极举办“企业知识产权海外维权、专利与技术秘密立体保护策略探讨”沙龙,组织企业赴中国铁建重工集团和中国(湖南)自由贸易试验区知识产权公共服务中心现场考察交流等方式,帮助企业增强知识产权意识,掌握相关维权和自我保护技能,助推制造强区建设。石峰区市场监督管理局党组书记、局长李建武表示,石峰区每年都会进行知识产权方面的专题培训,2022年还出台了知识产权项目资助的通知,主要鼓励企业重视知识产权,重视科技创新。

截至2022年10月,石峰区企业有效发明专利达4128件,每万人发明专利拥有量1216件,在全省市区中排名第二,高价值发明专利1677件,占全市的51.55%;“十三五”以来获得各项专利奖32项,其中中国专利奖13项、湖南省专利奖19项,获奖数量和质量在全省市区中排名第一,是湖南省首批“知识产权强县”之一,并获评2021年度株洲市知识产权工作真抓实干成效明显单位。

## 渌口区朱亭镇以“微光”汇成战疫“暖阳”



株洲日报讯(全媒体通讯员/夏天) 随着“新十条”政策的落地,群众夜里发热不便出门、独居老人没有防疫物资、医院医护人员不够等都成了迫在眉睫的问题。在这个特殊的冬天,渌口区朱亭镇围绕“保健康、防重症”,认真落实中央、省、市、区各项最新防控措施,精准做好新冠疫情防控,保障农村群众生命安全和身体健康。

信息摸排是新冠疫情防控的基础环节。渌口区朱亭镇充分发挥镇卫生院、村支两委、网格员等基层组织作用,组建专门团队,综合公安户籍、卫健、综治、民政等系统数据,对辖区留守儿童、老弱病残孕、留守未成年人等开展入户调查,根据居民健康状况实行分类管理,精准建立、动态完善重点人群清单。

目前,完成新冠疫苗接种仍然是降低感染率、预防重症和危重症的有效措施。渌口区朱亭镇组织专业服务队伍,为行动不便的老年人上门接种加强针,坚持应接尽接原则,调动老年人接种疫苗接种积极性,提升老年人疫苗接种覆盖率,筑牢疫情防控屏障。

与此同时,朱亭镇卫生院根据全镇一个月的日常使用量动态准备新型冠状病毒感染相关药物、对症治疗药物,开设发热门诊,设置床位85个,24小时提供就诊服务;15个村(社区)卫生室全部设置发热门诊,并全天候提供就诊服务,确保群众能够及时到药、用上药,发热患者应诊尽诊、应治尽治,在抓好防疫救治的同时,确保常规医疗通道持续畅通,以“保健康、防重症”为目标,全力保障居民就医需求。

物资储备每日摸底,群众诉求每日收集,这样的工作机制渌

口区朱亭镇仍在坚持。该镇建立了生活日用品、食品蔬菜、医药用品等物资需求台账,严格按照市场价格,提供每日“帮帮买”服务,将订单物资送到居民家门口。截至目前,朱亭镇已完成配送200余次,解决群众诉求50个,打通了服务群众群众的“最后一米”。

渌口区朱亭镇还通过微信群、流动宣传车、“村村响”、“屋场会”等方式,深入宣传新冠疫情防控最新政策要求和科普知识,引导群众少出门、戴口罩、不聚集、科学防治、合理用药,提高群众自我防护能力;通过设立举报电话,积极回应群众诉求,妥善处置化解各类涉疫矛盾纠纷,切实维护了社会秩序;与居民签订个人疫情防控承诺书共计3668户,全镇211家门店全部签订恢复经营承诺书,在签订承诺书的同时注重宣传引导,缓解居家群众的焦虑情绪,凝聚起抗击疫情的强大合力。

## 株洲电网多个10千伏新闻隔成功投运

株洲日报讯(全媒体通讯员/周润夫) 佳节临近,为满足全市在寒潮期间用电负荷增长需求,国网株洲供电公司变电检修公司于2022年12月22日起,陆续对全市范围内交流110千伏设备变、托上变等5座变电站进行多个10千伏新闻隔安装与投运调试工作,着力提升电力网络供电水平,确保节假日期间株洲地区供电稳定。

近日,受低温寒潮天气影响,市民生活用电量激增,日用电负荷节节攀升,部分变电站处于重过载状态,变电站设备的运行存在安全隐患。对此,变电检修公司多次召开新闻隔投运专题会议,周密部署,细化安排,并提前安排人员进入现场监督验收。

据10千伏新闻隔投运项目现场负责人、二次检修班副班长刘钢介绍,一个新闻隔的10千伏间隔电缆可提供约5MW送电容量,送电距离约达6km。这意味着此次投运的五个间隔将大大提升全市的供电水平,解决近期用户的用电需求,为迎峰度冬和电网高质量发展提供了有力保障。

下一步,国网株洲供电公司变电检修公司将持续关注株洲各地区的天气预警信息和用电负荷变化情况,更加精准地掌握设备运行状态,增加巡视次数和加大消缺力度,全力确保节假日期间寒潮天气电力可靠供应,让人民群众亮堂过节、迎接新年。



## 71公里国省干线公路再被“扮靓”

日前,株洲市交通事务中心施工人员在S207线仙霞镇寒婆岭路段摊铺沥青混凝土,这标志着S207线3公里大修工程即将竣工。

2022年来,市交通事务中心按照“畅、安、舒、美”的标准,全力“扮靓”国省干线公路,已完成国省干线公路大中修工程71公里,改造危桥8座,同时进一步加大了公路日常养护力度,修复水泥路面650平方米,挖补沥青路面2.5万平方米,处治裂缝26.9万米,增设护栏4816米,补设里程碑589块。

株洲日报全媒体通讯员/谷经华 供图

## 融媒·观察

▶ 28823909 责任编辑/李 苗 美术编辑/许 辛 校对/马晴春

# 株洲这批「民生礼包」,给你的!

策划:罗小玲 执行:李苗 张欲晓 罗春娇 姜行



株洲市十六届人大二次会议  
政协株洲十届二次会议

## 「民生礼包」稳稳的幸福!

### 株洲市政府工作报告里的



▲请扫描二维码查看

株洲日报社 | 新媒体编辑传播部出品

### 网友热议

面对我市新型冠状病毒感染者人群快速增长的状况,为进一步推进分级分类精准救治工作,2022年12月26日起,我市首批“健康驿站”启用。入住对象为不具备居家隔离条件、担心居家导致家人感染或身边无人照顾的无症状感染者或轻症患者,他们可根据自身实际需要自愿申请入住。

2022年12月26日,株洲日报微信公众号发布《株洲首批“健康驿站”启用》一文,引众多网友热议。

网友@郭兵:有爱,有温度,为我们株洲点赞!这才是我们的好政府,为民生着想!

网友@海子:好事!建议“健康驿站”由政府制定一个统一的收费标准。

网友@随风飞扬:费用不要太高了,要多多考虑低收入人群。

网友@樵村村妇:为我大株洲点赞!独居老人“阳了”也不害怕了!

2022年12月26日是齐国华诊所免费赠药的第三天,荷塘区桂花街道西子花园小区的晓雷爱心工作室和齐医生联系,一次性为小区业主取了上百片药品。一个人限领6片,在这3天里,每天约有2000片布洛芬从这家诊所送出,帮助了许多急需退烧药的居民。

2022年12月27日,掌上株洲App发布《万片布洛芬免费送 这家诊所好暖心》一文,获得了大量点赞和转发。

网友@新润成瓷砖:医者仁心,才是人民福分!

网友@桂桂:好有爱心的医生,虽然不认识但一定给你大大的赞!

网友@平安是福:积德行善,人间大爱。这就是株洲人的大气!

网友@幸福多多:有爱心的株洲,有爱心的株洲人,希望这些布洛芬都能送到需要的人手中,希望大家都能平平安安,健健康康!

网友@陈琪琪琪琪:田心东门大樟树对面百姓大药房,每天下午两点也在送药,感谢这些行善的商家。

2022年12月29日,株洲日报微信公众号发布《快递为何变成“慢递”?一半多员工“阳”了》。

文中提到,快递延迟、外卖配送缓慢……12月份以来,“慢”成为消费者口中的高频词。除了快递行业,餐饮业也同样受到冲击。近段时间打开手机美团App,不少门店已经暂停送餐服务,只提供堂食或到店自取服务。

网友@一朵:现在快递到就难得了,理解!

网友@哎:只能说要互相理解,你“阳”了,快递员也会“阳”,也会难受不舒服,不能要求每个人都是超人,随叫随到吧。

网友@零零七:我手中的快递基本上三四天就到了,慢点就慢点吧,着急用的东西提前买,预留快递延误的时间。

网友@表达:这大冷天的,希望快递小哥也能平平安安,养好身体上岗,谢谢他们的付出!

网友@鑫鑫:最近,身体不太舒服在家点了不少外卖,也有一些会因天气或人员因素延迟配送,但我觉得特殊时期还是能理解,希望大家也多一份包容。

1月1日,石峰区学林街道三冲社区凯风·珑城小区业主彭先生拨打晚报新闻热线28829110反映,元旦期间,该小区13栋不少业主因欠缴物业费,手中的电梯卡“不听使唤”,无法刷卡使用电梯,遭遇“回家难”。1月3日,株洲晚报微信公众号发布《欠缴物业费 业主只能爬楼梯回家》引发网友热议。

网友@constance:不交物业费是不对的,但是如果物业不作为是可以减少物业费的,不行就自治罢免掉物业。

网友@胡婷:炒掉一个物业有多难?评定物业服务是否符合所有业主预期有多难?炒掉了换新的,新的服务到什么程度,会要磨合多久?我觉得都很难。

网友@水青山:这样的物业可以炒掉。

网友@人生得拼搏:物业公司就是不干预麻烦事的主。芦淞区金路小区的家家物业就是这样的,露天停车位可以停任何车辆,不要交一分钱的物业费,地下车位是“人防工程”,每个车位业主主要出大几万购买使用权,每月还要出五十元服务费。临街公摊面积被无偿使用,存在诸多问题和安全隐患,这要业主们怎么信赖物业公司?怎么会交物业费?

### 新闻点击排行榜

2022年12月24日—2023年1月5日  
“上级一查吓一跳”值得深思  
访问量:50.2万次,发布时间:2023年1月4日,记者:马文章

叫器“叔叔是市长”也逃不出法网  
访问量:38.8万次,发布时间:2023年1月4日,记者:沈全年

株洲城是怎么形成的?70年前规划建设“三个株洲”  
访问量:28万次,发布时间:2022年12月26日,记者:张威

刚刚,株洲76个项目集中开工竣工,总投资306.9亿元  
访问量:27万次,发布时间:2022年12月30日,记者:邓伟勇

长株潭三市再签署一揽子合作文件 加快推进50项任务达成  
访问量:25.7万次,发布时间:2022年12月25日,记者:罗欣

“株洲造”助力全球首个商用大容量风机项目并网发电  
访问量:25.2万次,发布时间:2022年12月26日,记者:高晓燕

万片布洛芬免费送 株洲这家诊所好暖心  
访问量:25.1万次,发布时间:2022年12月27日,记者:肖捷

株洲7项典型经验做法获省政府通报表扬  
访问量:23万次,发布时间:2022年12月24日,记者:陈正明

株洲新增3家国家级生猪产能调控基地  
访问量:18.3万次,发布时间:2023年1月4日,记者:肖蓉

税费减免、减免租金…株洲出台10条服务业纾困政策  
访问量:15.3万次,发布时间:2022年12月28日,记者:廖喜张

我更喜欢民生

即刻扫码关注 株洲晚报微信公众号

权威资讯 尽在掌握  
制图:谭俊杰